
 

平成 27年度第４回筑前町総合教育会議議事録（要点筆記） 

開催年月日   平成 27年 12月 17日（木） 
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教育課長 森部 純一  

生涯学習課長 岩下 定徳  

教育課学校教育係長 村山 弥生  

総務課長 入江 哲生  

総務課行政政策係長 斉田 藤孝  

総務課行政政策係 藤井 有香  
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（ 開会 13：30 ） 

斉田係長 
ただ今から第４回総合教育会議を開催いたします。まず初めに町長からご

あいさつをお願いいたします。 

田頭町長 

こんにちは。４回目の会議ということで、教育支援大綱の策定に関しまし

て最終的な案を提示させていただき、最終的に決定していきたいと思ってお

ります。あわせまして、筑前町では総合戦略を策定いたしました。この中で

も教育の重要性というのは多くの委員の方々からご意見をいただきました。

しっかり柱として位置づけております。せっかくの機会ですので、そのとこ

ろも少し紹介させていただきまして、本会議に入らせていただきたいと思い

ます。筑前町総合戦略の８つの柱というのはどういうものかというのを紹介

させていただきながら、その中で教育にもふれさせていただきたいと思いま

す。８本の大きな柱の中で、教育環境の整備。これにつきましては子どもた

ちから深刻に、真剣に、学区制度の選択肢の拡大という意見がでております。

案外大人が制約してきたのではという部分もありますが、このことについて

も取り組んでいこうという方針であります。それともうひとつは国際化が進

む中で英語力。アスリートが巧みに英語を使うわけですね。どこで活躍する

にしても英語力は必要なのだという認識が高まりつつある。そういったこと

で、ぜひ英語力を高める政策をうっていこうというのがひとつの柱でござい

ます。ということを紹介しまして挨拶とさせていただきたいと思います。 

斉田係長 
 ありがとうございました。続いて議事録署名人の選任です。今回は柿原委

員長と大雄教育長にお願いしたいと思いますがよろしいでしょうか。 

柿原委員長

大雄教育長 
はい、わかりました。 

斉田係長 
 ありがとうございます。では早速（４）の協議・調整事項に入っていきた

いと思います。これより町長の進行でお願いします。 

田頭町長 
 それでは協議・調整事項に入ります。まず（１）の筑前町教育大綱の策定

について、事務局から説明をお願いいたします。 

藤井 

 それでは次第の裏面をご覧ください。前回の会議において、筑前町教育大

綱の基本的な考え方について、案を提示させていただきました。その中で、

修正したほうがいい点や表現を変更した方がいいといったご意見をいただき

ましたので、その点を踏まえて本日修正したものを提示させていただきます。

まず１点目です。筑前町教育大綱策定の背景と趣旨の文章の中の４行目、地

方公共団体の長はその地域の実情に応じ、の後に「教育、学術及び文化振興

に関する総合的な施策の」という文言を省くこととし、「地方公共団体の長は

その地域の実情に応じ大綱を定めることとされました。」というふうに文章を

整理しております。続いてイメージ図の中で、教育支援大綱と教育施策要綱

とが上下に文字の大きさが異なる形で表示していたのですが、筑前町の教育

行政は教育支援大綱と教育施策要綱の２本の柱で行っていくという意味から

も文字を縦書きにして２つの両輪でやっていくというイメージに変更してお



ります。もちろん、この教育支援大綱と教育施策要綱ともに、筑前町総合計

画に即した形で策定されているということ、また国や県の教育振興計画等を

参酌した形で策定されているということです。続いて、教育支援大綱の案を

３パターン提示させていただいております。１つめは、筑前町の田園風景を

背景にしたもので筑前町らしさを表現しております。２つめは、和紙のよう

な茶色い背景に墨で描いたもので、力強さを表現しております。３つめは枠

で囲んだもので、大綱らしいものをイメージしたものです。みなさんからご

意見をいただきまして、本日大綱を策定したいと思っております。 

田頭町長 
今事務局から説明がありました。まず基本的な考え方について、ご意見が

ある方はどうぞ。 

 意見なし 

田頭町長 では、このとおりに進めていくということでよろしいでしょうか。 

全委員  はい。 

田頭町長  それでは、次に教育支援大綱について何かご意見がある方はお願いします。 

柿原委員長 これはリーフレットにするのですか。 

藤井 

 今の時点ではリーフレットにする予定はないです。 

 それと１点追加でよろしいでしょうか。前回の会議で、「フードに学ぶ」の

部分の文章の語尾が他の項目の文章と異なっているというご意見をいただい

ておりましたので、修正しております。語尾が「～歴史を学びます」となっ

ていたものを「～学べる環境を整備します」というような文章表現に変更し

ております。 

田頭町長  文章表現ということですが、ご意見があれば。 

髙委員 
 いいでしょうか。この１つめの背景が風景のものは、何か憲章のような他

のものでなかったでしょうか。 

岩下課長 「こどもの約束」がこのような背景写真を使っていますね。 

髙委員 
そうでしたね。だからこれはかぶらない方がいいのかなと思いました。個

人的には２つめの方が力強くていいのかなと思いました。 

柿原委員長 どういう用途でどういう風に使うのかによって違うのかなと思います。 

田頭町長 これは額に入れて掲示するものではないのでは。 

藤井 

そういうものではないです。教育大綱を定めることということまでは義務

付けられていますが、その先は自治体によって様々だと思います。ただ筑前

町の場合は１月の学力向上研修会で周知する機会がありますので、ペーパー

でみなさんに配布をした方がいいのではないかなとは考えています。あとは、

広報紙やホームページに掲載するということになると思います。 



藤田委員 この和紙の分にちくちゃんが入っていないのは理由があるのでしょうか。 

藤井 
力強さを表現しているものですので、特に理由はないです。ただ、これに

ちくちゃんを入れるのも問題ないです。 

田頭町長 ではちくちゃんを入れるかどうかですね。 

柿原委員長  それは入れた方がいいのではないでしょうか。 

田頭町長 ちくちゃんがキャラクターとして定着しつつあるし、入れましょうか。 

柿原委員長 空白の部分に入れてはどうでしょうか。 

藤井 
それでは、この後私の方で修正して再度この会議中に提示させていただき

たいと思いますが。 

田頭町長 
事務局から、すぐに修正した形で再度提示するという意見が出ております

ので、そういうことでよろしいでしょうか。 

全委員  はい。 

田頭町長 では内容について何かご意見があればお願いします。 

柿原委員長 今までしっかり議論しましたから。 

田頭町長 

１つめの項目、文武不岐の部分ですが、文章の中で「社会を生き抜く力を

身につけます」とありますが、この表現はどうでしょうか。その後の「育て

ます」はわかるのですが。支援なので。 

砥上委員  「身につけ」の後に読点をつけて文章を続けたらどうでしょうか。 

田頭町長 

 ではそういったことでよろしいでしょうか。要はこれをどう具体化、具現

化していくかだと思います。総合戦略との関連でいえば、支援大綱を推進し

ていくという内容になっているのです。さらなる具体的な政策が必要になっ

てきます。今後事務局でも教育委員会でもしっかり議論していただきたいと

思います。 

  ～大綱デザイン修正、再提示～ 

田頭町長 

 それでは事務局の方より、ちくちゃんが大きく入ったものと小さく入った

ものと２バージョンを作成、再提示していただいていますが、どんなでしょ

うか。どちらがいいでしょうか。みなさん６人なので、挙手でいきましょう

か。ちくちゃんが大きい方がいい方は。 

  ～挙手多数～ 

田頭町長 
はい、それでは挙手多数ということで、ちくちゃんが大きく入った方で決

定しましょう。 



砥上委員 

 この大綱を策定するにあたって、全部で４回の会議をみっちりやって、素

晴らしい大綱が出来上がったなと思います。他市町村では１回の会議が十数

分で意見もなく決定したところもあります。うちはみなさんが白熱した意見

を出して、町長の熱意が入ったいいものができたなと思います。 

田頭町長 

 事務局としても、こういった意見の場に同席できることはとても勉強にな

るだろうし、生の声が聴けて貴重だと思うのです。岩下課長も生涯学習課長

という立場で出席してくれていますが、学校だけの負担でなくて、子どもた

ちを育てるのは総合的な教育だと。そういったことで案があればぜひ提案し

ていただきたいし。大綱に沿った形であれば優先的に予算もつけていくこと

になりますし。 

岩下課長 
どう具体化していくかという部分については、教育課というより生涯学習

課の部分が多いのかなと思っております。 

田頭町長 

今年を初年度として、今後４年間にわたり教育行政を進めていくこととな

ります。それでは他にご意見がなければ私の進行はここで終わらせていただ

きます。ありがとうございました。 

 ～町長と教育委員の意見交換～ 

斉田係長 

 それではその他ということで、今年度につきましては大綱が策定されて方

向性が定まったところです。次回の総合教育会議については次年度になろう

かと思いますが、年度の前半に開催させていただきたいと思います。日程は

本年と同様に定例教育委員会と同日開催ということで、改めて通知をさせて

いただきたいと思います。よろしくお願いいたします。それではこれをもち

まして、第４回の総合教育会議を終了いたします。 

 （閉会 14：50 ） 

 


